



В Следственном комитете состоялось совещание по вопросам расследования уголовных дел по факту невыплаты заработной платы, где отметили положительный опыт расследования дел, в том числе в Кировской области



Сегодня в Москве Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин провел оперативное совещание, посвященное вопросам практики рассмотрения сообщений о преступлениях и расследовании уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением трудовых и социальных прав граждан в части невыплаты заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных социальных выплат. В заседании приняли участие временно исполняющий обязанности руководителя Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванов, заместитель Председателя СК России Илья Лазутов, а также руководители ряда структурных подразделений центрального аппарата и следственных управлений Следственного комитета.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области

Глава ведомства, открывая совещание, подчеркнул значимость расследования преступлений такой категории: «от нормального функционирования сферы трудовых отношений напрямую зависят как пенсионная система, так и в целом вся система социальной защиты населения».

Александр Бастрыкин сообщил о ряде подготовленных предложений по совершенствованию уголовного законодательства в данной сфере, основанных на следственной практике: «предлагается предусмотреть в качестве основания освобождения от уголовной ответственности руководителя организации или работодателя – физического лица погашение ими в полном объеме просроченной задолженности по заработной плате и социальным выплатам до окончания предварительного расследования. Мы основываемся на имеющемся у нас положительном опыте расследования налоговых преступлений. Как показывает практика, руководители организаций и индивидуальные предприниматели при наличии финансовых средств стали активно использовать возможность погасить имеющуюся задолженность, чтобы избежать уголовной ответственности». Также Председатель рассказал о предложениях увеличить санкцию ч.2 ст.145¹ УК РФ на срок до четырех лет лишения свободы, «что изменит категорию преступления и даст возможность осуществлять оперативно-розыскные мероприятия в целях выявления, предупреждения, пресечения и раскрытия этих преступлений».

Председатель СКР отметил, что ранее принятые организационные меры позволили добиться повышения результативности следственной работы: «за 9 месяцев 2017 года в отношении руководителей возбуждено свыше 1700 уголовных дел, что почти в полтора раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. На 70% больше окончено уголовных дел. По ходатайству следователей наложен арест на имущество на сумму свыше 1 миллиарда рублей. И, что самое главное, принятыми мерами нам удалось увеличить более чем на четверть сумму возмещенного ущерба, что составляет почти 3 миллиарда рублей».

Собравшиеся обсудили положительный опыт расследования уголовных дел, связанных с невыплатой заработной платы, в кратчайшие сроки. Такая практика внедрена и успешно применяется в следственных управлениях по Кировской, Самарской, Тюменской, Ивановской и Оренбургской областям, по Республике Адыгея, в главных следственных управлениях по городу Москве и Московской области. Подобные механизмы проанализированы Главным управлением процессуального контроля СКР и изложены в методических рекомендациях, в которых также изложены ответы на наиболее сложные вопросы, связанные с проверкой сообщений о преступлении и расследованием уголовных дел данной категории. Кроме того, в целях повышения оперативности и качества следственной работы по защите трудовых прав граждан Московской академией СК России на основе анализа судебной следственной практики разработано специальное учебно-методическое пособие «Особенности проведения предварительной проверки и расследования преступлений о невыплате заработной платы».

Полный текст документа на официальном сайте Следственного комитета России. Ссылка на новость: sledcom.ru/news/item/1176713/



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Кировской области

02 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://kirov.sledcom.ru/news/item/1176779>